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Jméno a př́ıjmeńı:

Zvolte si pořad́ı, v jakém budete př́ıklady řešit. Vaše řešeńı nemuśı být
”
kulturně“

zapsané, v tom př́ıpadě ale přepǐste podstatné kroky i s komentářem na zvláštńı list a
odevzdejte tento zvláštńı list (listy) i všechny ostatńı listy, které jste při řešeńı popsali.
Na jeden zvláštńı list přepisujte řešeńı v́ıce př́ıklad̊u – ideálně všech.

Tento list použijte jako obálku a podepǐste jej.

1. Vyjádřete funkci f jako součet mocninné řady se středem v bodě a = 0 a určete
poloměr konvergence této řady.

f : x 7→ x− 2

x2 − 4x− 5

*1. Vyřešte předchoźı př́ıklad pro střed v bodě a = 2. Vyřešeńı této varianty př́ıkladu
vám bude započ́ıtáno jako jeden a p̊ul př́ıkladu.

2. Vypočtěte derivaci podle vektoru v = (v1, v2) funkce f v bodě a = (0, 0). Určete,
zda má funkce f v bodě a slabou derivaci.

f : (x, y) 7→

{
x2y−2xy2

x2+y2
(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)

3. Jaké nejmenš́ı a největš́ı hodnoty nabývá funkce f na trojúhelńıku o vrcholech v bo-
dech A, B, C? Pod trojúhelńıkem máme na mysli obrazec i s body uvnitř, nejen
jeho obvod.
Zakreslete trojúhelńık i body, v nichž funkce nabývá extrému a jejich polohu zkon-
trolujte úvahou.

A = [0, 0], B = [2, 0], C = [0, 1] f(x, y) = 2xy

4. Pro množinu M určete řezy rovnoběžné se souřadnými osami a vypočtěte integrál∫∫
M
y2 dx dy.

M = {[x, y] : y ≤ 1− x2, y ≥ 0}

*4. V předchoźım př́ıkladě vypočtěte integrál dvěma r̊uznými zp̊usoby. Vyřešeńı této
varianty př́ıkladu vám bude započ́ıtáno jako jeden a p̊ul př́ıkladu.


